

中共大同市委机关报

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2024年3月

30

星期六  
农历甲辰年  
二月廿一

今日4版  
(第16854号)

文化大同  
文明大同  
微笑大同

www.dtnews.cn

大同日报社出版

## 中共中央政治局召开会议 审议《关于二十届中央 第二轮巡视情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月29日电 中共中央政治局3月29日召开会议,审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,党的二十大以来部署开展两轮中央巡视,完成对中管企业的全覆盖。从巡视看,中管企业和相关职能部门党的建设得到加强,全面从严治党取得新成效,但也存在一些问题,必须从政治上高度重视,严肃认真解决。要把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的有力抓手,加

强组织领导,压实主体责任,建立问题清单、任务清单、责任清单,做到件件有着落、事事有回音。要强化巡视整改监督,盯住重点人、重点事不放,逐一对照销号,建立整改问责机制,对敷衍整改、虚假整改的严肃追究责任。

会议强调,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础。要坚持和加强党的领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实履行职责使命,坚决做到“两个维护”。要统筹发展和安全,增强忧患意识,坚持底线思维,坚决防范化解风险。

会议还研究了其他事项。

推动高质量发展 深化全方位转型

## 金融助力小微企业发展提质增效

本报讯(记者 吴华)近年来,全市金融机构坚决贯彻落实市委市政府决策部署,持续下沉服务重心,将金融资源更加精准有效地“滴灌”到更加广泛的市场主体,金融服务小微企业发展质效全面提升,金融支持薄弱领域进一步加强,去年全市小微企业贷款余额740亿元,较年初增长33%;普惠型小微企业贷款余额227.6亿元,增长45%。

广大中小微企业和个体工商户等市场主体是稳经济的重要基础,稳就业的主力支撑、稳民生的重要保障。同时,小微企业也是融资困难较多、融资需求较大的群体。对此,农行大同市分行搭建金融平台,服务普惠小微企业,优化金融产品体系,围绕“线上+线下”全品种、全渠道、全口径发展普惠业务,通过开展“走万企提信心优服务”“千名行长结对子”等活动,去年为3000余户小微企业及个人客户累计

投放贷款25亿元。今年截至目前,累计发放普惠贷款19亿元,较年初增加10亿元。优化金融服务模式,深化与省担保、省农担和市担、政府风险补偿基金的合作,2023年,成功落地“总对总”批量担保及国担贷产品,实现见贷即保,作为首家将市担纳入批量担保名录的金融机构,累计出贷7000余万元;降低企业融资成本,全行对小微企业和个体工商户实施费用减免,2023年共取消小微企业收费项目21项,降低收费标准11项,全年减费让利710万元,有效降低了小微企业融资成本。

建设银行大同分行2023年累计为4409户小微企业发放贷款39.3亿元,实现贷款投放总量三年翻番,服务普惠型市场主体三年倍增。该行充分发挥普惠金融战略业务优势,持续推动金融资源向小微重点领域和薄弱环节倾斜,针对小微企业轻资产特点,不

## 山西通用航空职业技术学院二期工程进入收尾阶段

本报讯(记者 张彩峰)近日,位于大同经开区的山西通用航空职业技术学院二期工程又有了新进展——教学楼、宿舍、实验楼等多栋崭新的建筑按中心辐射式布局排开,灰白色为主色调的建筑风格简约大气、现代感十足……经过前期紧锣密鼓建设,这所我省首家以培养技能型通用航空人才为主的高等职业院校二期工程进入建设的最后阶段。

“二期工程是我市牵头调度的2024年省级重点工程,风格上延续了

一期工程的建筑风格,总建筑面积约10万平方米,投资约6.27亿元,包括学生活动中心、体育馆、食堂、教学楼、实验楼、3栋宿舍楼、实训机库、2个实训车间。”山西通用职业技术学院二期工程现场负责人黄晓毅介绍说,目前10个单体工程已经完成,工程进入收尾阶段,教学楼、体育馆正在进行内外装饰装修、水电安装等方面的施工,预计在8月,整个项目可以全面竣工,在2024年秋季学期提供更有力的人才支撑。



图为山西通用航空职业技术学院二期工程新建的教学楼和实训楼。  
本报记者 韩莹 摄

## 习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫分别向中国“哈萨克斯坦旅游年”开幕式致贺信

新华社北京3月29日电 3月29日,国家主席习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫分别向2024中国“哈萨克斯坦旅游年”开幕式致贺信。

习近平指出,中国和哈萨克斯坦是好邻居、好朋友、好伙伴,两国人民有着数千年的友好交往史,共同谱写了古丝绸之路文明交流互鉴的美好诗篇。2013年,我在哈萨克斯坦首次提出共建“丝绸之路经济带”倡议。10多年来,两国以推动共建“一带一路”为主线,各领域合作取得丰硕成果,惠及两国人民,让中哈绵延千年的丝路情谊焕发新活力。

习近平强调,文化交流与旅游合作是中哈民心相通的重要桥梁和纽带。

近年来,两国人文合作方兴未艾,互免签证协定生效,互设文化中心协定签署,鲁班工坊落地,青年交流佳话频传,人员往来日益密切,人民友好基础越来越牢。去年,我同托卡耶夫总统共同宣布2024年为中国的哈萨克斯坦旅游年。希望两国以旅游年为契机,深化旅游合作、增进人员往来、赓续千年友谊,携手建设好中哈关系新的“黄金三十年”,为构建中哈命运共同体作出新的贡献。

托卡耶夫在贺信中表示,哈中互为

友好邻邦,政治互信持续深化,各领域合作成果丰硕,正致力于打造两国关系新的“黄金三十年”。哈历史文化悠久,名胜古迹众多,自然风光壮美,人民热情好客,完全可以成为最受中国游客欢迎的旅游目的地。哈方将举办一系列旅游年活动,全面增进中国游客对哈的了解,进一步巩固哈中世代友好,为两国永久全面战略伙伴关系注入新的强劲动力。

2024中国“哈萨克斯坦旅游年”当日在京开幕,活动由中国文化和旅游部与哈萨克斯坦旅游和体育部联合主办。

## 习近平向塞内加尔当选总统法耶致贺电

新华社北京3月29日电 3月28日,国家主席习近平致电巴西鲁·迪奥马耶·法耶,祝贺他当选塞内加尔共和国总统。

习近平指出,中国同塞内加尔建

交以来,两国政治互信持续增强,务实合作成果丰硕,在国际事务中密切配合。作为中非合作论坛共同主席国,双方今年将在华共同举办中非合作论坛峰会。我高度重视中

塞关系发展,愿同法耶当选总统一道努力,相互支持、团结协作,共同办好中非合作论坛峰会,推动中塞、中非关系不断发展,更好造福双方人民。

## 构建数字产业大集群 加快培育新质生产力

### 张强赴深圳市考察对接

本报深圳3月29日电 (记者 郑苗苗)3月29日,市委副书记、市长张强赴深圳市,走访数字经济、储能等国内领军企业,深入交流洽谈,对接合作项目,为我市进一步推动数字产业集群发展、培育发展新质生产力、持续增进民生福祉、不断深化全方位转型蓄势赋能。

深圳市新固能科技有限公司是一家专注于新能源电池研发、生产和销售及新能源产业链投资的集团公司。29日上午,张强一行来到该公司,详细了解了企业产品应用等情况。在与该公司董事长柴中华的工作会谈中,张强说,大同传统能源及新能源资源丰富,电网较为稳定,区位交通独特,气候条件良好,发展数字产业有着得天独厚的优势。近年来,大同深入贯彻落实党中央和省委安排部署,用好比较优势,持续深耕能源赛道,加快秦淮、中联、京东等以IDC产业为基础的数据经济上下游产业集群建设,推动大同由“输煤炭”“输电力”向“输数据”“输算力”转变,由“能源之城”向“算力之城”转变。希望新固能进一步走进大同、投资大同,双方将紧密结合企业需求,继续做好协调工作,为项目建设做好服务保障,与新建校企等展开合作,培养相关产业人

才,为企业在同投资兴业提供优质的服务和环境。

去年,云冈区政府与中能建装配式建筑产业发展有限公司就大同市云冈区煤矸石资源化综合利用及配套产业项目进行了签约,目前各项工作取得了良好进展。在深圳期间,张强还来到该公司,与董事长吴平安进行工作会谈。张强表示,大同是国家优质动力煤基地、国家大宗固废综合利用基地、首批国家新能源示范城市。当前,全市上下积极探索“固废基地+产业园区”协同发展模式,建设大同煤矸石综合利用工业固废基地。云冈区煤矸石资源化综合利用及配套产业项目是全面加强生态环境保护、强力推进“固废资源化”的一个重大产业化项目,对我市高质量发展意义重大。希望政企共同做好政策研究,积极向上争取政策支持,推动项目取得更大成效,双方携手把项目建设成为行业标杆。大同将紧密结合企业需求,继续做好协调工作,为项目建设做好服务保障。同时希望在算力中心等领域展开合作,实现共赢发展。



3月28日,天镇县薛三墩智慧农业示范园内务工的农民们正在整理爆汁番茄藤蔓。近年来,天镇县立足资源优势,优化营商环境、调整产业结构,强力推动设施蔬菜产业深、精、细、优发展,把发展设施蔬菜产业作为调整产业结构、培育特色产业、促进农民增收的重要抓手,多措并举、多点发力,全力推动设施蔬菜示范园区高质量发展。目前全县设施蔬菜种植面积达3万余亩,在统筹把握好销路、技术、品质三个关键环节的同时提升效益,助力乡村振兴、促进农民增收。

本报记者 张燕伟 摄

## 第九批国家集采药品落地我市

本报讯(记者 高燕)记者从市医保局获悉,3月25日起,我市所有公立医疗机构、军队医疗机构和自愿参与的医保定点社会办医疗机构、定点药店执行第九批国家组织药品集中采购中选结果,41种药品平均降价58%。

市医保局相关工作人员告诉记者,此次“国采”涵盖了感染、肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药,以及急救救药、短缺药等重点药品,包含口服溶液剂、注射剂、胶囊剂、片剂、颗粒剂、口服混悬剂等剂型,其中约50%是注射剂型。品种目录

中,包含了用于治疗糖尿病的格列波糖片、治疗胃肠道疾病的雷贝拉唑钠肠溶片、降压药盐酸乌拉地尔注射液、抗生素阿奇霉素干混悬剂、糖皮质激素类药物地塞米松磷酸钠注射液等百姓常用药品。同时也包括了抗肿瘤用药,如治疗乳腺癌的氟维司群注射液等,以及治疗心律失常的胺碘酮注射剂,用于抢救休克的盐酸多巴胺注射剂,用于催产的缩宫素注射液等短缺药品和急救救药品。本次采购周期自2024年3月25日至2027年12月31日。

据了解,药品集采是推进医保改革